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5.Smif Fen Bilimleri 2.Donem 2.Yazihi Sorular1

Adi ve Soyadi: Simif: No:

Asagida verilen ifadelerin basina dogru ise ¢’D’’, yanls ise ¢’Y’’ harfi koyunuz. (2x5=10p)

Biyo cesitlilik ekosistemin isleyisini kolaylastirir.

Biyo cesitliligin fazla olmasi tarim ve sanayi alaminda katki saglamaz

Karetta karetta (Deniz kaplumbagasi) iilkemizde nesli tilkkenen hayvanlar icerisindedir.

Dogal afetler, cesitli insan faaliyetleri, salgin hastaliklar, iklim degisikligi ve bazi ¢cevresel
sorunlar sonucu nesli tamamen yok olan canhlar vardir.
Cevre Kkirliligi biyocesitlilige zarar vermez.

Asagidaki sozciikleri, agagidaki ciimlelerde yer alan bosluklara uygun gelecek sekilde yazarak ciimleyi
tamamlayiniz? (4x5=20p)

Hava Kirliligi Deprem Fay Is1 Merkez Ussii Su Kirliligi
e Yer kabugunun yapisinda olusan sarsintilara...........cceeeeenens Denir
¢ Yer kabugunda olusan arazi Kirigina............ccceeueues Denir
e Deprem dalgalarinin yer yiiziine en kisa mesafeden ulastigi noktaya....................... denir.
o Evlerden, otomobillerden, fabrikalardan salinan zehirli maddeler...............cccccaeeen... Neden olur
e Donma, yogusma ve kiragilasma .................. vererek gerceklesir.

Asagida verilen olaylardan tam golge alaninin nasil degistigini belirtiniz. ( Bosluklari “Golge biiyiir, gélge
kuguliur seklinde yanitlayiniz.) (20 puan)

A Kaynak engele yaklastiriliyor. C Kaynak engelden uzaklastinliyor.
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Cevre sorunlarinin sebepleri nelerdir 5 tane 6rnek veriniz. (10 puan)
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Asagida verilen test sorularini cevaplayiniz (8*5=40 Puan)

1) ) € )
Bir deneyde 6zdes ampul ve pillerle sekildeki Q

gibi iki elektrik devresi kurularak bu devreler-
deki ampul pariakliklan gozlenecektir.
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Yukarida verilen devreye gore;

I. Ug tane ampul vardir

Buna gore deneydeki bagimsiz degisken I1. iki tane pil vardir
asagidakilerden hangisidir? I11. Bir tane kapali anahtar vardir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Ampul sayisi B) Ampul pariakligi
C) Pil sayisi D) Anahtar A) Il
B) Yalmz I
2) C) -1
D) I-1I-111
K L
6) Sera etkisi agagidaki hangi ¢evre sorunu sonucu olusur?
1 ]
ke g — A) Erozyon
\A/Aukarldq ve‘r.llen elektrik devrelerindeki K, L ve B) Hava kirliligi
ampullerinin parlaklik siralamasi nasildir? R
C) Su kirliligi
A.L>K>M B.M>L>K e
& ExMoL D.M>K>L D)Toprakkirliligi
3) 7)
Bir isik 1sin1 diziem aynaya 40° lik gelme acisi lle gonde-
riliyor ve isin sekildeki gibi yansiyor. B goklideki elektrik devre-
! \'.n‘_ — sinin sembolle gosterimi
N \ 3- . asagidakiierden hangisi
Gelen sin :  Yanswanisin k.., T gibidir?
A) = B) i
[ee (ool
Buna gore yansiyan isin ile ayna arasindaki ac! kag - -8
derecedir? c) D)
A) 40° B) 50° C) 60° D) 80° ‘ — \ l o —
4) L 2 ®
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* Isig1 gegiren maddelere _ K _ madde denir _ L _bu
maddelere omekdir. Burak, sekildeki diizenekte gélge merkezinin perde iize-
* 5101 gecirmeyen maddelere - M _madde denir. - N _bu rindeki yerini degistirmek istiyor.
maddelere omek verilebilir. T,] 1 Perde
Yukaridaki cumlelerde bos birakilan yerlere asagida- Isik kaynag! Top i
kilerden hangisi getirilebilir? §_ :‘; _ 4 [ L ) 5
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A) opak Mukavwa  saydam Cam 2 2
B) saydam Cam opak Mermer Asagidakilerden hangisini yaparsa amacina ulasamaz?
C) opak Cop pogeti  yan saydam Hava A) Topu 1 yéninde hareket ettirirse

D) saydam  Su opak Buziu cam B) Topu 2 yoniinde hareket ettirirse
C) Isik kaynagini 1 yoniinde hareket ettirirse
D) Isik kaynagini 3 yoniinde hareket ettirirse
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Asada verilen ifadelerin bagina dogru ise 'D"’, yanly ise 9Y" harfi koyunuz. (2x5=10p)

Biyo ¢eyitlilik ckosistemin igleyisini kolaylagtinir.

Biyo ¢esitliligin fazla olmasi tariun ve smyi alanmda k;l'trk-l—!ﬂlﬂiﬂll'mz

D Karetta karetta (Deniz kaplumbagas) iilkemizde nesli tilkenen IlrzTyrv—ant-;f ic;cri;s—iﬁcicdir.

Dogal afetler, gesitli insan faaliyetleri, salgin hastahklar, iklim degisikligi ve bazi ¢evresel
sorunlar sonucu nesli tamamen yok olan canhlar vardir.

j Cevre kirliligi biyogesitlilife zarar vermez. gy

Asagidaki sbzcukleri, agagidaki climlelerde yer alan bogluklara uygun gelecek sekilde yazarak cimleyi
tamamlayimiz? (4x5=20p)

r=rgy % 1 3
Mﬁl : Doprem Fay | \n\ | Merkez Ussti Su Kirliligi
, . <
e Yer kabufunun yapisinda olugan sarsmtllaradegeﬁﬁ.{“m,... I)enh]'
e Yer kabugunda olugan arazi kirigina. . '9__‘} ......... . Denir 3 _
o Deprem dalgalarmin yer yiiziine en kisa mesafeden ulagtlgl-nolctayaWLatpﬁﬁ. denir.
o Evlerden, otomobillerden, fabrikalardan salinan zehirli maddeler @0l kA [ | Neden olur
'« Donma, yofugma ve kirafilagma v ldSgiiiienns vererek gergeklesir.

Asagida verilen ola_ylarda'n tam gélge alaninin nasil degigtigini belirtiniz. ( Boglu lIarl “Gélge blylr, golge
~ kiguiliir seklinde yan!tlaylmz.) (20 puan)
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Asagida verilen test sorularini cevaplayiniz (8*5=40 Puan) |
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Bir deneyde ozdes ampul ve pillerle gekildek FS\\ Vean-
gibt iki elekink devresi kurularak bu devreler-
deki ampul parlakliklan gozlenecekur
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Yukarida verilen devreye gire;

I. Ug tane ampul vardir

Buna gére deneydeki bagimsiz degisken \‘ 11. Iki tane pil vardir AGLL
agagidakilerden hangisidir? ; M i
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A) Ampul say)st - B) Ampul partakiig 4‘6*{3\&0‘ B2 gilertflod * leepeA
il sayis . D) Anahtar s 1 : .
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6) Sera etkisi arsagldakl hangi gevre sorunu sonucu olusur?
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: ,?,.,,d ' A) Erozyon
A : Yukarldn verilen elektn kdevrelermdekl K,Lve’ :

. irliligi
rulnma.sl m:lldlt‘?‘ i Hav? lfrvl. J
C):Suckirliligi

D)Toprakkirliligi

M o.mpullecinin ‘panlaklik si
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Topu 2 yvonQnde |

Y Isik kaynagini 1 yo

Isik Kaynadini o




